

## О защите потребительского рынка от поступления некачественной и небезопасной продукции

Специалистами государственного учреждения «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии» с целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, проводится целенаправленная работа по обеспечению государственного санитарного надзора за объектами, осуществляющими оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов.

За 4 месяца 2023 года нарушения выявлены у 100 %, обследованных субъектов.

### Основными выявленными нарушениями являются:

- ✚ реализация продукции с истекшим сроком годности – **9** случаев;
- ✚ реализация пищевой продукции без маркировки или с несоответствующей информацией на маркировке – **12** случаев;
- ✚ неудовлетворительное санитарное состояние помещений – **7** случаев;
- ✚ неудовлетворительное санитарное состояние торгового, технологического, холодильного оборудования – **11** случаев;
- ✚ использование оборудования, емкостей, тары, инвентаря, посуды с поврежденным покрытием, отбитыми краями, деформированных, с трещинами и иными дефектами – **6** случаев.

По результатам надзорных мероприятий направлено 15 рекомендаций об устранении выявленных нарушений.

Вынесено 2 предписания о запрете производства и (или) реализации (работ (услуг)); по 16 предписаний о запрете реализации товаров, об изъятии пищевой продукции. Запрещена реализация 115,09 кг пищевых продуктов.

Выявляемые на объектах, осуществляющих оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов, нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения свидетельствуют о том, что юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство и оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов, не на должном уровне осуществляется производственный контроль по выполнению требований законодательства при хранении и реализации пищевых продуктов.

За выявленные нарушения к административной ответственности привлечено 10 виновных лиц.

Следует отметить, что специалистами Щучинского зонального ЦГЭ в рамках мероприятий технического (технологического, поверочного) характера (далее – МТХ) для лабораторных исследований отобрана 21 проба пищевых продуктов, в том числе 12 (57,1 %) импортного производства. Не отвечали требованиям нормативных правовых актов по результатам лабораторных исследований 4 пробы (образца) пищевой продукции, в том числе 2 пробы импортного производства.

Все мы, покупатели, должны знать, на что уделить внимание при приобретении пищевой продукции в торговых объектах. Любой товар, который появляется на прилавках в магазинах, должен быть обязательно промаркирован. Маркировка упакованной пищевой продукции в общем случае должна содержать следующую информацию: наименование пищевой продукции; состав пищевой продукции; количество пищевой продукции; дату изготовления пищевой продукции; срок годности



пищевой продукции; условия хранения пищевой продукции; наименование и место нахождения изготовителя пищевой продукции; показатели пищевой ценности пищевой продукции, сведения о наличии в пищевой продукции компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов и др.

Покупатель вправе потребовать от продавца документы подтверждающие качество и безопасность реализуемой продукции.

**Берегите свое здоровье – выбирайте продукты правильно!**

*Главный государственный санитарный врач  
Щучинского района А.В.Крюкович*